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VARHELY 
1 TÜGGETLENSÉOI És 48-AS KOSSUTH-PART LAPJA 

A SZEKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG HIVATALOS KÖZLÖNYE= 

enjele hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ElŐFIZETÉSI ÁRAK: 

agész evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillór. Közsérek, 

papok, pazdasági egyleti tagok és községi előijárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon. Egy példány 10 fllér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAIDONOS : 

BETECGET PÁI 

FŐMUNKATÁRS: 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth tajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 
fizetések küldendők. – Kóéziratokat vissza nem adánk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fllérért 
más hirdeté 

PÜLEI SZÁNTÓ LAIOS 
M. kir. 

k olosó ár: á szerint. Nyllt-tér so a !k. 
A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

postatakarékpónztári oheque-számla 10,489. szám. 

Kossuth Ferenc. 
(Születésnapján.) 

Kössuth Ferenc mlniszter, az 
szországos tüggetlenségi és 48-as 
párt elnöke hétfőn ülte meg 68-ik 
születési napját. A minisztert 
ez alkalomból az ország minden 
részéből számtalan üdvözlő-le- 
véllel, távirattal árasztották el. 
Az országos függetlenségi és 
negyvennyolcas párt délután fél 
egy órakor küldöttségben kerese 
fel a gyengélkedő minisztert la- 
kásán. Ott voltak Apponyi Albert 
gróf vallás- és közoktatásügvi 
miniszter, Günther Antal igaz- 
ságügyminiszter, Szterenyi Jó- 
zsef, Tóth János és Meskó László 
államtitkár is. 

A küldöttséget Thaly Kálmán 
a függetlenségi párt tiszteletbeli 
elnöke vezette, aki igen szép 
beszédben üdvözölte az ágyban 
fekvő minisztert. 

Kossuth Ferenekereskedelem- 

ügyi miniszter az üdvözlő be- 
szédre a következőkkel vála- 
szolt: 

Kedves régi barátom, igen 
tisztelt barátaim! Meghatottan 

köszönöm meg a ti szerencse- 
kivánságaitokat és tiszta szivvel 
köszönöm meg azt a bizalmat 
eés ragaszkodást is, amelyet ma 
nekem kifejeztetek és amelyet 

— remélem – meg is fogtok 
tartani irántam. Ebből a biza- 
lomból meritem az erőt arra, 

hogy hazánk szolgálatában to- 
vábbra is teljesithessem köteles- 
ségemet. 

Mi tagadás benne, érzem az 
évek sulyát vállamon. Nagyon 
jól tudom azt is, hogy életutam- 
nak hátralevő részét bizony már 
sárguló levelek fedik, de arról 
biztosithatlak titeket, hogy mind- 
addig, amig az uristen nekem 
erőt ad a munkára, nem fogom 
elhagyni azt a helyet, amelyet 
kiszemelt számomra a gondvi- 

selés és amelyen egész erőmmel 
iparkodom mindig szolgálni nem- 
csak a hazámat, hanem elvein- 
ket is. Arról azt hiszem titeket 
biztositanom sem kell, hogy 
nincsen olyan helyzet a világon, 
amely engem elveink iránti hü- 
ségemben képes lenne megtán- 
torítani. De erre nincsen is 
szükség, mert erős meggyőző- 

sem, hogy magyar hazánknak 
teljes erejét csakis a független- 
ségi elveknek diadalra jutása 
birja kifejteni, valamint hogy 
különösen azon nehéz helyzet- 
ben, amely a velünk egy ural- 
kodó alatt élő államban — ugy 

gekkel, 

látszik — állandósul, az ural- 

kodóháznak is legnagyobb 'és 
legbiztosabb támasza, nézetem 
szerint az erős, egységes és ha-, 
talmas Magyarország. 

Tisztelt barátaim! Mikor ha- 
zajöttem azt hittem, hogy hiva- 
tásom abban fog kimerülni, hogy 
elveinket hirdessem, azoknak 

tisztaságát megőrizzem és fenn- 

tartsam az országban a vágyó- 
dást is aziránt, hogy ezek meg- 
valósítására törekedjenek. De az 

uristen másképpen akorta és 

egészen váratlanul a független- 
ségi párt, mint többség, az al- 
kotás terére kellett, hogy lépjen. 
Azokat a nehéz feladatokat kel- 
lett hogy teljesitsük, amelyek egy 
alkotmányos többségnek köte- 
lességét képezik és ebben a 
nehéz helyzetben meg kellett 
találnunk a helyes utat. Amikor 
csak hirdettük, nem tettünk kü 
lömbséget elveink között. Ma- 
gam is adtam sokszor kifejezást 
annak az igazságnak. hogy el 
vek dolgában olvyannak kell len- 
nie e meggyőződésnek, mint a 

becsület dolgában, t. i a mint 
nincsenek árnyalatok a becsü- 
letben, éppen ugy nem lehetnek 
árnyalatok az elvekben sem. De 
amikor nem az elvek hirdeté- 

séről, hanem azok megvalósitá- 
sáról van szó, igen természetes, 
hogy az embernek számolnia 
kell a helyzettel és a lehetősé- 

mert ha et nem teszi, 

ennek nem az lesz a következ- 
ménye, hogy az összes elveket va- 

lósithatjuk meg, hanem az, hogyaz 
összes elvek közül egyetlen-egyat 
sem valósithatunk meg, sőt, hogy 
a helyzetet annyira megrosszab- 
bithatjuk, hogy elveink megva- 
lósithatásának alehetőségétmesz 
szire kitoljuk. Az adott helyzet 
nehézségei között tehát megkel. 
lett találnunk azt a középutat, 
amely abban rejlik, hogy egy- 
részt elveinkből nem adunk fel 
semmit, másrészt egész erőnket 
elveink azon részének a meg- 
valósitására összpontositjuk, a 
melyeknek a megvalósitása elé 
legyőzhetlen akadályok nem gör- 
dülnek. Az uristen ebben a 
tekintetben jóságos irántunk. 
Függetlenségi elveink felerésze 
közgazdasági jellegü olyan, amely 
nincs ellentétben a létező kor- 
mányzási alappal és amelyet a 
velünk szövetségben álló 67 es 
pártok is magukévá tehetnek, 
mert hisz a hatvanhetes törvé- 
nyek sem zárják ki sem az ön- 
álló bankot, sem az önalló vám- 
területet. Nincsen tehát elvi aka- 
dálya annak, hogy a velünk 

m 

szág támogatásával 

szövetkezett pártok is magukévá 
ne tegyék a mi programmunk- 
nak azt a felet, amely pedig 
az egésznek igen becses fele, 

4mert ha ez az anyagi fél meg- 
valósul, a politikai másik fél is 
nagyon előre halad a megvaló- 

sulás terén. Csupán az az aka- 
dály forog fenn még ez idősze- 
rint, hogy amig ezek a kérdések 
a függetlenségi pártnál elvi kér- 
dések, addig a többi pártoknál 
oportunitási és anyagi ha- 
szon kérdések. Mivel azonban 
az anyagi haszon kérdése és az 

opportunitás teljességgel nem 

mond ellent minden körülmé- 
nyek között az elvi álláspont- 
nak nem tartom lehetetlennek a 
kettőnek az összegveztetését, 
ami által lehetségessé fog válni 
a mai szövetkezett pártok egy- 
más közötti viszonyának még 
szorosabbá tétele. Ennek azután 

az lesz a következése, hogy 
nemésak egy, bár többségben 
lévő és hatalmas párt fogná kö- 
vetelni a közgazdasági téren a 

teljes önállóságot, hanem az 

összes alkotmányos alapon álló 
pártok s ezek háta mögött az 
egész magyar nemzet. Egyébiránt 
mar többször kijelentettem, hogy 

elveink politikai részének ez 
időszerinti megvalósiítása igen 
nagy akadályokba ütközik, bár 
remélhető, hogy ezen a téren is 
el lesz érhető egy bizonyos ha- 
ladás azzal, hogy a magyar 
nemzet és a magvar király egé- 
szen megértik egymást. 

Az anyagi téren azonban sem- 
mi elvi akadály nincsen s ezért 
én leghatározottabban ragaszko- 
dom az önálló nemzeti bank és 
az önálló vámterület megvalósi- 
tásához. Nmennyi erő van ben- 
nem, amennyi munkakör jut a 
számomra: mindezt az erőt, 
hatalmat és munkakört oda kon- 
centrálom, hogy elveinknek ezt 
a két igen fontos részét az ural- 
kodó alkotmányos hozzájárulá- 
sával megvalósithassatm. 

Ha ez nekem sikerül tisztelt 
barátaim, ugy az csak a ti tá- 
mogatásotokkal és az egész or- 

lehetséges. 
S itt lehetetlen meg nem je- 
gyeznem, hogy éppen most min- 
den igaz függetlenségi embernek 
arra kell vigyáznia, hogy a füg- 
getlenségi párt ne morzsolódjék 
szét, mert csak akkor birunk 
célt érni, ha egy erős és nagy 
falanx all a hátunk mögött. 
Mindenkinek tehát valóban ha- 
zafias kötelessége, hogy egyik 
vagy másik kérdésben esetleg 
eltérő véleményét magában le- 

küzdje és szeme előtt tartsa azt. 
a szent célt, amely minden füg- 
getlenségi ember lelkét kell hogy 
melegitse, hogy t. i. megvaló- 
sitsuk elveinknek azt a részét, 
amely hazánkat gazdaggá, mint 
gazdag országot boldoggá, mint 
gazdag és boldog s ennélfogva 
hatalmas országot pedig függet- 
lenné teszi. 

Tisztelt barátaim! Látjátok én 
nagyon nyilt kártyákkal játszom. 
Mint pártvezér is, mint minisz- 
ter is nyiltan megmondom, hogy 
az önálló magyar nemzeti bank 
és az önálló magvyar vámterület 
létrehozásán munkálkodom. Te- 
szem ezt abban a meggyőző- 
désben, hogy ezzel nemcsak ha- 
zámat szolgálom, 
magyar királyi miniszter a ma- 
gyar koronát is. 
meggyőződésem, csak adjonsten 
nekem hozzá egészséget, ami 
bizony — fájdalom — nem sok 
van. De ha testem meg is törik, 
lelkemben sem a hazafiság, sem 
a tetterő e fizikai fájdalmak kö- 
vetkeztében nem csökken és 
mint látjátok, reggeltől estig dol- 
gozom, bármennyire szenvedek. 
Még egyszer köszönöm igen szi- 
ves megjelenésteket és kérlek, 
tartsatok meg szeretetetekben. 
(Helyeslés és taps). 

Politikai helyzet. 
Budapest, november 20. 

A balppártban nagy az elkeseredés 
és elkedvetlenedés a tervezett ellen- 
zéki blokk meghiusulasa miatt, a mit 
leginkább annak tulajdonitanak, hogy 
nincs meg az egységes pártvezetés, 
a mi egy erélyes elnök körültekintő 
vezetése nelkül el sem is képezhető. 
Annak fulajdonitható az is, 

képviselőházban 
költségvetési 

hogy a 

napok óta folyó 

vitához a balpártiak 
közül eddig csak Farkasházi Zsig- 
mond iratkozott fel, a ki a csütör- 
töki ülésen, olyan sulyos vádakkal 
illette a kormányt és a képviselőhá- 
zat, hogy beszédét nemcsak az el- 
elnök, de a jelenvolt honatyák is 
zajos tiltakozásokkal szakitották félbe 
és mikor a vádak bizonyitását köve. 
telték, sarokba szoritva azzal tért ki 
a követelések elől, hogy: 
tekre nem emlékszem. 

A költségvetési vita különben elég 
csendes és nyugodt mederben folyna, 

a részle- 

ha a horvátok folyton nem okvetet- 
lenkednének; azonban ezek szándé- 
kos garázdálkodását és folyton horvát 
nyelven tartott hosszu beszédeit a 
képviselőház már meg sem hallgatja, 

hanem mindjárt a beszéd elején ki- 

vonulnak a folyósóra és az elnökön 
és jegyzőkön kivül, csupán néhány 

hanem mint. 

Ez az erős



2. oldal. 
SZEKELY UDVARHELY 

— memzetiségi képezi a hallgatóságot. részek szabadságról tértek vissza A vetések állása. Szóbakerült a napokban, hogy a vita Cattaróból Theodosoba. Az összeüt- gyorsitása szempontjából megteszik közés részletei felől m a sürgösségi inditványt, mely a Ház tek hírek. ság állapota 1908. évi november 

ég nem érkez- A vetések állása és a mezőgazda- 
üléseinek meghosszabbitását jelem- Czettinjéből jelentik, hogy Czet- hónap 15 en a m. kir. földmivelés- tené. Justh Gyula elnök az inditvány tinje és Cattaro között a táviró- ügyi miniszterhez a gazdasági tudó- benyujtása mellett nyilatkozott, mig összeköttetés megszakadt. A monte- sitóktól beérkezett jelentések alap- Hoytsy Pál, a függetlenségi párt negróiak a Lovce hegyre ágyukat jáu a következő volt: ügyvezető alelnöke feleslegesnek vontatnak fel. A Lovce-hegy uraljai A hosszantartó nyári és őszi szá- tartja, mert az a nézete, hogy a Cattarót. A Dugo-hegyszorost, ame- raz, egészben véve abnormális idő- rendes gyülések keretében is végez- lyen át Montenegróból Herczegovi- járásnak a káros hatása észlelhető hetnek majd a kellő időben, a költ- nába lehet átkelni, 8000 monte- az országban mindenütt. A korán, ségvetés tárgyalásával. negrói katona szállotta meg. Mig a Házban most a legélénkebb A montenegrói határon a katholi- téli időjárás. melyet az ország na- élet uralkodik, addig a kiküldött kus templomok egyházi kincseit az gyobb reszében e hónap 4-14 kö- bizottságok is serényen folytatják ország belsejébe szállitják. 

minden átmenet nélkülbekövetkezett 

zött csapadék (eső és hó) előzött munkálkodásukat; a pénzügyi és föld- Mi sem természetesebb, minthogy meg, szintén érezteti káros befolyá- mivelésügyi bizottság a hét folyamán e riasztó hirekkel szemben Ausziria sát a növényzetnel és különösen a négy fontos törvényjavaslattal foglal sem maradhatot tétlen, hanem szin- csirában lévő magvaknál, amelyek kozott: a bécs-pozsonyi villamos tén megteszi a maga óvintézkedé- jóformán esak az utóbbi csapadékra vasut, a honvédség ismétlő fegyve- seit, de azért ezok a hirek, ame- indultak fejlődésnek. Általában az reinek költségéről, az adóreform és lyek néhány hadtestnek mozgósitá- utóbbi eső illetve hó nedvességétől a bortörvényről szóló javaslattal. sáról vagy egyéb kivételes katonai a legjobb hatást remélték és ime A földmivelésügyi bizottság ülésén intézkedésekről forgalomba hozattak, kétséges, hogy a csirába hajtott 

takarmánytermést, igy tehát a szük 

időjárás tartós lesz: a tél folyammán 

Darányi miniszter rövid felvilágosítása minden alapot nélkülöznek. A had- magvak kibirják-e a zord időt. 
ügyi vezetőség mindössze orra A korai hideg idő káros hatását érezte magát indittatva, hogy a kü- érzi uz egész ország de a gazda- lönböző hadkiegészítő kerületek csa- sági munkálatok sem 
patrészeiből álló 15. hadtestet a fejezést. Elég sok helyen ugyanis fölemelt békeállományra helyezze, künn van még a takarmányrépa, mi századonként 36 főnyi szapo- itt-ott a cukorrépa és szórványosan 
rodást tesz ki, a többi 14 hadtestet a burgonya is, a tengeriszár levá- ez az intézkedés nem érinti. A bosz-gásával és behordásával sem készül- 
niai és hercegovinai határcsapatok tek mindenütt s különösen sok még 

után a bortörvényről szóló javaslatot 
ugy álfalánosságban, mint részletei- 
ben elfogadták. A pénzügyi bizott- 
ságban a bécs—pozsonyi villamos 
vaásutról szóló javaslat nagyobb vitát 
provokált, melyet Holló Lajos, Sem- 
sey László gróf, Sághy Gyula és 
Sziklap Ottó felszólalásai után 
a közlekedésügyi bizottság módo- 
sitásával elfogadták. - A m. kir. 
honvédség részére megrendelt ismétlő 
fegyverek beszerzéséről fölmerültkölt- 
ség fedezéséről szóló törvényjavas- 
latot, Wekerle miniszter felszóllalása 
után általánosságban ugy, mint rész- 
leteiben elfogadták. Az adóreform 

állomásának ily módon eszközölt a szántani és néhol a vetni való is. 
jelentéktelen felemelését főképen az A szőlők befödésével éppen, mert a a kFörülmény idézte elő, hogy a ha- szüret a rendes 
társzéli lakosság a délkeleti szom. Szabbra nyult, szintén sok helyen szédos országokban egyre fellépő elkéstek, legtőbb helyen megkéstek agitációnál, különösen a bandák fe azonban a szántás és vetési mun- nyegető szervezkedésénél fogva a kálatokkal és ha az időjárás ked- 

yerhettek be- 

időszaknál hosz- 

javaslatot Hoitsy Pál előadó ismer- megvédés szükségét fokozottan érzi. vezőbbre nem fordul, az ősziek te- tettz; a bizottság többek felszóllalása A hadügyi vezetés, elodázhatlan kö- rülete országszerte ismét kisebb után a javaslatot általánosságban el- telességének tartotta a lakosságot lesz, különösen pedig a Felvidéken, fogadta, a részletes tárgyalást pedig hathatós módon biztositani. Ehhez részben azonban a Duna jobbpart- későbbre halasztotta, a mikor első azonban a fogyatékos határszéli ján és itt-ott az Alföldön is. A Ki- sorban a földadó kerül majd napi- védőrségek elégtelenek. Hogy a fá- rályhágón tuli vármegyékben a vetés rendre. rasztó biztonsági szolgálatot a le- nagyobb részével elkészültek, ha- . 

Mig az ország belsejében a han- 
gulat az egész politikai vonalon elég 
nyugodtnak mondható, addig kivülről 
nyugtalanitó hirek érkeznek. Szerbia 

génység tulterhelése nélkül lehessen sonlóan az Alföld déli felében, csak- ellátni és hogy a lakosságnak fel- hogy itt is, mint általában mindenütt 
tétlen biztonság érzete nyujtassék, az országban, csakis a nagyon korai szükségessé vált ez idő szerint a 
boszniai és herczegozinai határterü- 

gabonavetések keltek ki és külön- 
bözően is állanak. Az utóbbi csa- 

károkat is okoztak. A jószág a korai istállózás által idő előtt fogyasztja a 

takarmánytermés következtében, kü- 
lönösen ha a korán beállott téli 

a reméltnél jóval több erőtakar- 
mányra lesz szükség. A legelők és 
rétek teljesen kopárak. 

LEGUJABB. 
(Saját tudósitónktól.) 

Budapest, november 21. 

Tegnap este Anglia, Olaszország, 
Németország, Oroszország képviselői 
a szerb kormánynál barátságosan 
interveniáltak abban az irányban, 
hogy a szerb csapatok a szomszéd 
monarchiával való jó viszony érde- 
kében a határtól vonassanak vissza 
és esetleges bandaképzések akadá- 
lyoztassanak meg. A miniszterelnök 
kijelentette a nagyhatalmak képvi- 
selői előtt, hogy a határon nincse- 
nek szerb csapatok és hogy bandák 
egyáltalán nem alakultak. A szerb 
királyi kormány, mint eddig, ugy 
ezentul is gondoskodni fog arról, 
hogy a bandák képződését lehetet- 
lenné tegye. A miniszterelnök fel- 
használta az alkalmat, hogy a nagy- 
hatalmak képviselőinek figyelmét a 
szerb territóriumnak az osztrák- 
magyar katonai hatóságok részéről 
a legutóbbi időben többször történt 
megsértésére és azon intézkedésekre 
irányitsa, amelyeket a szomszéd 
monarchia minden ok nélkül magán 
és hivatalos személyekkel szemben 
és magával a szerb állammal szem- 
ben is tett. A miniszterelnök a 
nagyhatalmak képviselőinek e kü- lönböző események jegyzékét nyuj- 
totta át és bizonyitékául a szerb 
territórium megsértésének hivatko- 
zott a szerb területen talált osztrák- 
magyar katonai felszerelési tárgyakra 
és pedig egy lovassági kardra, 
amelybe ,11. dragonyos ezred" volt 
bevésve, továbbá egy lovas katonai 
sapkára ,Czernek" bevésett névvel, 
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tések kelni kezdtek, illetve legtöbb- szedelmes, mint ahogy látszik és ha nyire éppen csirázásba jutottak, mi- Montenegró puescsot forralna Cat- dőn a november hónap 15-én be- taró ellen, a város poziciója sok- 
következett erős északi szél der- kalta erősebb, semmint földrajzi jelentkezett a szerb zászló alá há- séges engedményt nyujt e tekintet- mesztő hidege teljesen megakadá- helyzetén él fogva zondolát lehétne. 

boru esetére. Montenegró is Szerbiát ben. Csupán a legfiatalabb tartalék- lyozta a vetéseket zsenge fejlődé- Megtőrtént minden katonai intéz- támogalja és a két kis batalom va- évfolyam és a póttlartalékosok három sükben, ami annál kedvezőtlenebb, kedés, hocs Cattáró tarthassa maz 
lósággal mindent elkövet, hogy Ausz- legfiatalabb évfolyamának behivása, mert Ja vetések nagyobb részben gát és maszaverhessen minden tá- triát a megtorló lépésekre kénysze- tehát csaknem kizárólag nőtlen em- hótakaró nélkül állanak, általában madást, mig ujabb csapatok érkez- ritse. A legközelebbi eseményekről a enyhébb és csapadékdus időjárásra nek, de teljes készenlétben áll va- 

lamennyi helyőrségi csapat. 

déllyel szemben a felelősséget vál- 
lalni nem akarja; Oroszországban is 
toborzó irodát nyitottak és állitólag 
már kétezer kiszolgált orosz katona 

hozzátehetjük, hogy a hadügyi ve- 
zetőség a határ- és biztonsági szol- 
gálathoz, feltétlenül szükséges mi- 
nimumra szoritkozik. Minden lehet- 

változatozatlanul folytatja fegyverke- leteken való csapatoknak ezen lé- padéknak, mely az ország déli fe- valamint egy tiszti tábori látcsőre. a kezését, a miért az egész szerb kor nyegtelen megerősitését foganato- lére kisebb részben a nyugati ré- 
mány lemondását beadni készül, mert sitnni szekre is kiterjedt, jó hatását re- Katonai körökben kijelentik, hogy : 
a mesterségesen szitott népszenve- Jó forrásból vett értesülés alapján mélték általában, mert a késői ve- a helyzet Cattaróban nem olyan ve- : 

s 

e
 

berek behivása van tervbe véve. Az következőkben számolhatunk be: idősebb évfolyamok és igy a csa- országszerte szükség van. A kis Szerbia és a kis Montenegró ládfentartók megkiméltetnek. De még A korai őszi gabonafélék türhe- folytatják háborus készülődéseiket. ebben a terjedelemben is a behi- tően, részben kielégitően állanak a Wekerle Sándor miniszterelnök és Ausztria Magyarország követe, For- vások csak a legszükségesebbre szo- Tisza, Maros szögén, Duna-Tisza Darányi Ignác földmivelésügyi mi- 
gách gróf által megnyugtató fel- rittatnak és a béke idején járó min- közének alsó részében és végül a niszter a szombat esti vonattal 
világositásokat kért a szerb kormány- 
tól, a mely már eközben beadta a 
lemondását. Montenegró valósággal 
tüntet háborus hangulatával. Ágyuit 
felvontatja a hegyormokra és Ca- 
tarró felé irányitva csövüket — fenye- 
getődzik. 

Megerősitik a hirt, hogy a St.- 
Georg osztrák-magyar hadihajó le- 
génységét montenegróiak megtámad- 
ták. A hadihajó most Theodoso előtt 

den könnyités megadatik. A leg- Királynágón tuli vármegyék nagy fiatalabb tartalékevfolyam csak ad- részében. Általában gyengék a ko- dig marad aktivnak, mig a behivott raiak a Duna bal- és jobbpartján, a 
póttartalékosok kellőképen kiképez- Tisza- jobb és részben a Tisza bal- tetnek. A behivottak a számos fog- partján. 
lalkozási ág által nyomasztólag ér- A repcevetések miatt is sok a zett fegyvergyakorlatok alól felmen- panasz, egyrészük rosszul kelt, más- tetnek. Különösen hangsulyozandó, részükben hernyó és bolha tömérdek hogy nem mozgósításról van szó, pusztitást okozott. Kiszántások is még csak részleges mozgósításról történtek már, részben azonban a 
sem, hanem csak az állomány fel- miatt is, hogy a nagy szárazság kö- 

horgonyoz. Állitólag majdnem vala- emeléséről az 1883. évi XVIII. t.-c. vetkeztében a repce elvesztette mennyi matróz megsebesült s közü- 
lök néhányan sulyosan. A támadás 
akkor történt, a mikor a haditenge- 

értelmében. csiraképességét. A nagy szárazság 
miatt férgek és egerek mindinkább 
mutatkoztak és néhol már tetemes 

Bécsbe utaztak, hogy a vasárnapra 
kitüzött közös miniszteri értekezle- 
ten részt vegyenek. A tanácskozás 
tárgyát a balkáni viszonyokkal ösz- 
szefüggésben levő különböző gazda- 
sági kérdések képezik. 

BÉLYEGZé É ŐK 
megrendelésre mindenféle 
kivitelben bárhova a legpontosab- 
ban szállittatnak Betegh Pál könyv- 
és papir kereskedéséből Székelyud- 
varhelyt. 

. 
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SzaKELV. UbVARHELY 
3. oldal. 

KÜLÖNFELEK. 
Rp. Keserü labdacsok a Böm- 

böldes részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

A farsang bár még messze van 
De mi azért legyünk vigan, 
Busuljon a ló helyettünk, 

A bánattal már végeztünk. 

Ki mint vetett, ugy aratott, 

Jó takarmányt félre rakott, 
Nekünk még a hideg sem árt, 
Fával jó tele a kamránk. 

A szüret is jól fizetett, 
A hordónk is jól megtellett, 
Nincsen hát okunk busulni, 

Gunnyasztva sutba huzódni. 

A korcsmáros csak hallgatja, 

Bajszát vigan sodorintja : 
Igaz jó kedv, az kell nekem, 
Minden ember vigan legyen, 

A bhasznát majd én zsebelem . .. 

Dr Veritás. 

— Erzsébet napja. November 19. 
gyászos ünnepélyt jelent a magyar 

nemzet legujabb történetében; ez a 

nap megdicsőült Erzsébet királynénk, 

a magyar nemzet Nagyasszonyának 
nevenapja, mely ujra és ujra feltépi 

azokat a fájó, soha be nem heggedő 
sebeket, melyeket egy átkos gyilkos 

kéz, nemcsak a világ legszomorubb 

asszonyának, de a magyarság isteni- 

tett királynéjának nemes szivén ütött 
és azzal az egész magyarság szivét 

örök időkre, gyógyithatlanul átdöfte. 

Az Ő nemes, nagy alakja elevene- 

dik meg e napon mindnyájunk ke- 

gyeletes emlékezetében és álkokat 
szórunk arra, a ki ezt a szegény 

nemzetet őrangyalától, szerető any- 

jától megfosztotta és oly árvaságra 

juttatta, hogy örökös gyászával, foly- 

ton hulló könnyeivel sem képes el- 

siratni. Milliók ajkáról szállt e napon 

a megemlékezés ájtatos imája az 
egek Urához és templomokban, is- 

kolákban, intézetekben a dicső Nagy- 

asszony hervadhatlan nagy érdemei- 

hez méltón ünnepelték meg a vi- 

gasztalan nemzet szent kegyeletét. 

— Kenessey Bála püspök foga- 
dása nagy ünnepélyességgel fog tör- 

ténni. Mint értesülünk Héjjasfalván 

a vármegye nevében az alispán Dr 

Sebessi János a kollegium részéről 
ugyanott Ugron János főgondnok 

vezetése mellett Gönczi Lajos, Vajda 

Ferenc, Biró Áron és Szabó András 

előljárósági tagokból alakitott küldött- 

ség köszönti a püspököt. Nov. 25-én 
fel 2 órakor érkezik az udvarhelyi 

állomásra, hol a város nevében Gott- 

hárd János polgármester fogadja. A 

ref. kollegiumhoz állitandó diszka- 

punál Gönczi Lajos igazgató fogadja 
üdvözlő beszéddel. Másnap novem- 
ber 26-án délelőtt 11 órakor kez- 
dődnek a kollegiumban a tisztelgé- 
sek. Fél kettőkor a Sükösd-féle he- 
lyiségben bankett lesz. Egy teriték 
ára 6 K. Jelentkezni, illetőleg jegyet 
váltani az ebédhez lehet Székely 
Dénes könyvkereskedésében. Este 6 
órakor a kollegium tornaésarnokában 

tartaadó egyházi estélyen a püspök 
fog beszélni. A város lakossága fel- 
kéretik, hogy november 25-én a 
házakat lobogózza fel. 

— pProtestans estély. A székely- 
udvarhelyi református egyházközség 
főtiszteletü és méltóságos Kenessey 

Béla t püspök látopatása alkalmából 

november 26-án, csütörtökön este 6 
órakor a református kollegium tor. 
nacsarnokában tartja meg ez évben 

első egyházi estélyét, a rendezők ezen 

estélyre a következő érdekes müsort 
állitották össze. 1. Gyülekezet éneke. 
2. Elnöki megnyitó, tartja Vajda Fe- 
renc ref. esperes. 3. Iskárióth, irta 
Váradi Antal, szavalja Ferenezi Lenke, 
4. Énekel Manchen Margit, zongo- 

rán kiséri Kassay Irén. 5. Kenessey 

Béla püspök beszéde. 6. Vonós né- 
gyes, előadja az ifjusági zenekar. 7. 
Haldokló mellett Tompától, szavalja 
Gönezi László VIII. o. t 8. Bezáró 
beszéd. 9. Bezáró ének. Az estélyre 
külön belépő dij nines, azonban ke- 
gyes adományok gyüjtésére persely 
fog kltétetni. A befolyó tiszta jöve- 
delem szegény tanuló gyermekek 
karácsony fájára fog fordittatni. Meg- 
hivók nem bocsáttatnak ki, hanem 
az érdeklődő közönséget ezuton hivja 
meg az egyházközség Az estély 

rendezői özv. Szabady Ferencné, Dr 
Bodolla Gáborné. Csanády Zalánné. 

— Korpótlékok folyósitása. A köz- 
ségi és hitfelekezeti elemi iskolai 
tanitók és tanitónőknek f. évi okt. 
1 én esedékessé vált 100-100 K 
korpótlékát a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter folyósitotta s erről a 
közigazgatási bizottságot értesitette. 

— Erdélyrészi vásárok. Vasárnap 
november 22-én Magyarzsombor; 
25 én Alvincz, Bánffhunyad, Gör- 
csön, Gyalakuta, Gyergyóditró, Kuty 
falva, Szászkézd; 27-én Kászonaltiz, 
Nagykászon, Zabola; 29 én Oláhfalu; 
30-án Bethlen, Medgyes, Szék. 

—– A jótékony nőegylet szerdán, 
e hó 18-án rendezte első filléresté- 
lyét az idényben, mely minden te- 
kintetben kitünően sikerültnek ne- 
vezhető. A válogatott müűsor nagy 
befolyással volt az egész est kedé- 
lyes hangálatára és az összes köz- 
remüködők rászolgáltak a gazdagon 
aratott elismerésre és tapsra; a Far- 
czády nővérek kettős éneke nem 
mindennapi élvezetet szerzett, Pálffy 
Aladárné betegsége mjatt kénytelen 
volt lemondani; Dr Kovácsy László 
kedves humorát, egészséges komiku- 
mát, fesztelen előadási modorát már 
gyakran méltattuk és ez alkalommal 
is csak dicsérettel adózhatunk neki. 
Burger Arthur, diserét, finom elő- 
adásával bilincselté le a hallgatósá- 
got. A társaság az egész estét a 
legkitüinőbb kedélyhangulatban töl- 
tötte és kivánatos, hogy ennek a 
következő estéken hasonló folytatása 
legyen. 

— Mükedvelői előadás. A helybeli 
mükedvelők december hó 1-én rész- 
ben a helybeli szegényalap javára 
előadást rendeznek; szinre kerül Me- 
gyeri Dezső ,Özvegy kisasszony" e. 
énekes bohózata. Ezen előadásra 
már előre is felhivjuk a közönség 
szives figyelmét; a szinlapok a na- 
pokban hordatnak ki. 

— Kirendelés. Az igazságügymi- 
niszter Hegymegi Kiss Pál udvar- 
helyvármegyei főispáni titkárt a szé- 
kelyudvarhelyi ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbizottá rendelte ki. 

—- A polgári önképző és segélyző 
egylet november hó 24-iki filléres- 
télyét rendezik: Bányai Zsuzsa és 
Annuska, közremüködnek: Magán- 
ének. 1. Részlet a ,Kis Molnárné" 
cimü operettből: Czelesta dala. 2. 
,A kesergő leány' Kovács Endrétől, 

énekli özv. Mihálovits Béláné. Sza- 
val Schaffent Annuska. Monologot 
ad elő: Szigetéri József. 

—– A helybeli jótékony nőegylet 
1908 december 5-én a „Budapest"- 
szálloda nagytermében szegények és 
árvák segélyezésére tánccal egybe- 
kötött jótékonycélu tea-estélyt ren- 
dez. Belépő-jegy ára személyenként 
a K, páholy 4 K, tanuló jegy 60 
fillér. Felülfizetéseket köszönettel fo- 
gad és hirlapilag nyugtáz a rendező 
bizottság. A tea-estély kezdődik , 
a tánc 10 órakor. 

—- Halálozás. Orendi Dániel éle- 
tének 45-ik, boldog házasságának 
14-ik évében, hosszas szenvedés 
után e hó 17-én éjjeli 1 órakor jobb 

létre szenderült. Hült tetemeit e hó 
19-en, csütörtökön délelőtt 10 óra- 
kor kisérték örök nyugalomra, gyá- 

szoló családja és nagyszámu közön- 

ség részvétele mellett. 

— Kitüntetett főispán. Ő felsége 
a király Elekes Belát Háromszékvár- 

megye nyugalomba vonult főispánját 

a Lipót-rend lovag keresztjévél tün 

tette ki. 

— Öngyilkosság. Mély megdöbbe- 
néssel veszük a hirt, hogy Gyárfás 
Aladár 21 éves huszárönkéntes, a 
köztiszteletben álló Gyárfás Endre 

székelykereszturi nagybirtokos szép- 

reményü fia e hó 18-án Budapesten 

a Rémi szállodában sziven lőtte ma- 

gát. A megelőző napon még Buda- 

pesten tartózkodó édes apjával ke- 

délyesen és vigan töltötte el az időt 

midőn apja elutazott este a szállo 

dában egy második emeleti szobát 

bérelt. Meghagyta a szálló személy- 
zetének, hogy reggel ne háborgassák, 

Másnap délelőtt tizenegy órakor a 

szobapincér zörgetett az önkéntes 

ajtaján. Amikor választ nem kapott, 

gyanus volt a dolog. Betörték az 

ajtót s az önkéntest az ágyában, vér- 

től elboritva, holtan találták. Nyom- 

ban értesitették a honvédtérparanes 

nokságot és a rendőrséget. A kato- 

nai batóság részéről megjelentek a 

helyszinen: Kézmárszky Béla térpa- 
rancsnok, Végh István főhadnagy és 

Bárgyu László ezredorvos. A rend- 

őrség részéről Csiszér dr. rendőrfo- 
galmazó és Ecsedy Gedeon rendőr- 

orvos. A helyszini vizsgálat során 
megállapitották, hogy Gyárfás Ala- 

dár, aki a honvéd kőzponti lovasis- 

kolában teljesitett szolgálatot, mellbe 

lőtte magát. A Browning-revolvert 
megtalálták mellette. Az öngyilkos- 

ságot még az éjszaka követhette el 

Az asztalon papirlapot találtak, a 

melyre a következők voltak felje- 

gyezve: ,Önként halok meg. Tettem 

oka szerelmi bánat, életuntság. Ké- 

rem a boncolás mellőzését"" Hozzá- 

tartozóinak több levelet hagyott 

hátra, melyek talán világosságot de- 

ritenek a gyászos ügyre. Holttestét 

beszállitották a csapatkorházba. – 

Őszinte részvéttel osztozunk a köz- 

szeretetben álló család megrenditő 
gyászában. 

— Kinevezés. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter dr Szabó Emil 

székelykereszturi állami tanitóképez- 

dei segédtanárt ugyanezen intézet- 

hez rendes tanárrá nevezte ki. 

— Előléptetés. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Botos Imre 
székelykereszturi állami tanitóképző 
intezet gyakorlói iskolai tanitót a 
IX-dik fizetési fokozatba léptette 
elő. 

A szárhegyi márvány. Erdély 
hegyeinek márványkincseit különösen 
a szárhegyi hegylánc rejti magában. 
Hozzávetőleges számítás szerint a 
25 kilométer hosszu, átlag 3 kilo- 
méter széles hegylánc háromezer 
millió köbméter követ tartalmaz s 
ha csak 1 koronára tesszük a kő 
köbméterének értekét, széditő nagy- 
ságu összegre becsülhetjük a szár- 
hegyi hegylánc kincsét. Ámde ha 
ezt a követ a hegyből kiszabaditják 
s csak nyers tömbökben hozzák piacra 
s csupán egyharmada a kőnek lesz 

jó és használható, még ebben az 

esetben is milliókat ér. A szárhegyi 
márvány szakemberek véleménye 
szerint az első osztályba sorozható. 
A mint a székely körvasut teljesen 
kiépül, azonnal megkezdődik a bá- 
nyászat s remélhetőleg az egész or- 
szágban alkalmazzák a székely már- 
vány gyönyörü anyagát. 

— Az udvarhelyköri Dávid Fe- 
renc egylet őszi közgyülését e hó 
18-án tartotta a homoródszentpéteri 
unvitárius egyház községben. A tem- 
plomi gyülekezet Vajda Antal ho- 
moródvárosfali énekvezér tanitó ve- 
zetése mellett ,E szent napon ör- 
vendezzünk" egyházi éneket énekel- 
vén, Gál József recsenyédi lelkész 
mondott alkalmi szép imát. Elnöki 
megnyitót, illetve programmbeszédet 

az uj elnök Demeter Dénes kará- 
csonfalvi lelkész tartott. Tompa M. 
,Bosnyák Zsófia" költeményét, ifj. 
Deák Mózesné urasszony szavalta 
el mély és igaz érzéssel. Györfi 
István h. szt.-mártoni ig. tanitó ,„A 
vallásos nevelés" cimen tartott ér- 
tékes felolvasást. A közöket az egy- 
let dalkörének énekszámai töltötték 
be. Ajtay János almási lelkész kar- 
nagy vezetésével. Elnök bezárója 
után 10 percznyi szünet volt, azután 
az adminisztrativ közgyülés követ- 
kezett. Ezen határozatba ment, hogy 
az őszi közgyülések helyett ezután 
csak választmányi gyülés tartatik s 
télen koncerttel egybekötött tánces- 
telyek a dalkör pénztára javára. 
Külön füzetben lesz kiadva az elnöki 
megnyitó, a Győrfi I. mostani és 
Ürmösi J. jun. 18-iki felolvasása. 
Ajtay alelnök tisztéről lemondván, 
helyébe Győrfi István választatott 
titkos szavazattal, nyervén az összes 
szavazatot. Uj tagoknak bejelentet- 
tek s felvétettek Boda József orgona 
müvész, Gábor Márton vaskereskedő, 
Pál Gyula takarékpénztári pénztár- 
nok, Szén Mihályné. Az iskolában 
közebédre gyült össze a közönség. 
Jó hangulatban este végződött az 
ebéd. 

— Nyilvános elszámolás és köszö- 
net. A helybeli Nőegylet által kibo- 
csátott gyüjtő iven, a szegény és 
árva tanuló gyermekek téli ruházat- 
tal való ellátására a következők 
adakoztak: (Folytatás.) Mártinovits 
Szilárdné 1 K, Lányi Imréné 1 K, 
Szabó Árpádné 1 K, Betegh Pálné 
1 K, Kassay Józsefné ruha, özv 
Kabos Károlyné ruhanemü, Heitz 
Adoltné 1 K, Haáb Mártonné 1 K, 
Szöllősi Samuné 2 K, Demény Fe- 
rencné, ruhanemü Hein Pálné 1 K, 

Barabás Andrásné 3, K, Biró Ist- 

vánné 1 K, Farcádi Albertné 1 K, 

Gyarmathy Ferencné 2 K, Riemer 
Gusztávné ruhanemü, N. N. 20 f. 

Solymossy Lajosné ruhákat, Barcsay 
Károlyné 2 K, Molnár Károlyné 1 

K, Dózsa Jakabné ruha, Tamás Al-
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bertné ruha, M átéffy Domokosne 2 K, 
Zonda Józsefné 2 K, Dr Kassay Al- 
bertné ruhanemü, Emberi Árpádne 
ruba, Persián Jánosné ruha, Dr 
Vass Lajosné ruha Sándor Mózesne 
1 K, özv. Becsekné 50 f Marath 
Józsefne 1 K, Zöld János 1 K, Ho. 
molay Lajosné 2 K, Ugron Istvánne 
ruha, Amberboy Joózsefné ruha, özv. 
Szabady Ferencné 2 K, Dr Révffy 
Zoltánne 2 K, Stratzinger Emilne 
3 K, Horváth Károly 2 K Vajda 
Ferencné 1 K, Vári Albertné 2 K, 
Vajda Lajosné ruha, Leiehtner Gyu- 
lané 2 K, Becsek Aládárné 2 K, 
özv. Szekely Adolfne 1 K, Gáspar 
Balázsne 1 K, őzv. Soó Rezsőné 2 K, 
Ilyes 2 K, Dr Egyed Balázsneé egy 
gyermek kabát, Németh Albertne 
kis kabat, Ugron Akos 5 K, Dolny 
Róbertné ruha Dr Borosnyai Pálne 
1 K, özv Bodrogi Sándorné 1 K, 
Gróf Mikes Janos 5 K, Spanyár 
Pálné 1 K, Nagy Elemérné ruhada- 
rabok. A jószivü adakozók fogadjak 
ugy a Nőegylet, mint a szegeny ta- 
nuló gyermekek köszönetet. 

Azzz 

ANYATEJTŐL 
efválasztott gyermekek gyorsan kö- 
vérednek, erősekké és rórsás szi- 
nüekké válnak, ha a tápláló SCOTT- 
féle EMULSIÓT szedik. 
A gyermekek szeretik és könnyen 

emésztik a 

SCOTT-féle EMULSIÓT. 
Orvosok és bábák az 
egész föld kerekségén 
állandóan ajánlják a 

gcott-fele Emulstót, 
mert ismerik azokat a 
kiváló eredményeket, a 
melyek a SCOTT-féle 
Emulsió nyomán kelet 

keznek, 
Egy eredeti üveg ára 2 K 50f 

Kapható minden gyógytárban 

Az Emulsió vá- 
sárlásánál a 

SCOTT féle mód- 
szer védjegyét a 
— halászt — kér- 
jük figyelembe 

venni. 

Humoros apróságok. 

I. 
Vagy ugy! 
– Mondja csak Mámlcsák ur, 

miert küldte vissza Olga kisasszony 
nak a jeggyürüt ? 

— Nagyon gyöngéd volt hozzám ! 
Minden pereben a nyakamba borult 
és igy sohajtott: Robert, drága 
Robert! 

— Hisz ez nagyon hizelgő! 
— Igen, de engem Jónásnak hiv. 

nak ! 

II. 

Szellemeskedés. 
—– Hogy fogna egy elefántot ? 
— Nem tudom! 
—– Vesz egy fekete táblát, ráirja 

2F2=65 Kiviszi az erdőbe s ott 
egy fan felakasztja. Az elefant arra 
jön nezi a táblát s töri a fejet 
r ajta, hogy hogyan lehet 2 , 

SZEKELY-UDVARHELY 
. szám g 

IV. 
A kis zsaroló. 

Laczika (felrehivja Margit hu- 
gát): Ha nem adsz egy darabot a 
vajas kenyérből, akkor — tudok 
rólad valamit ! 

Közli: Fülei Sz. Lajos. 

Kiadja : Betegh Pál villam-motoros 
könyv. és ujságkiadó intézete. 

BORI! 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

ggegggessegegeseseggégégű 

1 
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A 

FESTŐMÜVÉSZET 

REMEKEI=ő 

RE6cl MESTEREK: Mu- 
IMrillo, Rembrandt, Hob- 
bema, Liotard, Goya, 
Rexi, Tizian, Turner, Ro- 
gier, Id. Hals, Id. Holbein, 
Reynolds, Raffael, Botti- 
celli, Luini, Fra Angelico, 
Ferrari, Dürer, Caravag- 
gió, Rubens, Velazduez 
és mások leghiresebb al- 
kotásainak gyüjteménye 
az eredeti festményeket 
hiven előtáró szines má- 

Förstner-féle gőz- 
fürdőgép olcsó árért eladó. 

Cim e lap kiadó- 
hivatalában 

Árverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi róm. kath. 

nevelő-intézethez tartozó Laka- 
tos-alapitvány árverésén az 
alapitvány szántói Karé-dülő- 
ben (szombatfalvi határ-rész, rét) 
1194-1195. hsz. alatt 7 hold, 
142 négyszögölet tesznek ki — 
10,000 koronás ajánlat történt. 
De a törvényes határidő alatt 
10.500 koronás utóajánlat téte- 
tett. Ennek alapján f. évi nov. 
29-ére ujabb árverést hirdetek 
és felhivom árverezni szándé- 
kozókat, hogy emlitett napon d. 
e. I1 órakor a törvényes bánat- 
pénzzel a finevelő-intézet igaz- 
gatóságának helyiségében jelen- 
jenek meg. 

Székelyudvarhelyt, 1908. no- 
vember 20. 

tinev.-int. igazgató. 

FOGORVOS 

Arnerican Dentistc 
E hó végén Székelyudvarhelyre ér- 
kezik, hogy a megkezdett fogorvosi 

munkákat befejezze. 

Sz.: 7691–908 kvi 

Hirdetmény. 
Városfalva közseg tel kkönyve 

nyujtsaák be, mert 

Kovács János, : 

PERL JóÓZSEP 
akik a tulajdonjogaranyának az 1889. 

birtokszabalyozas következtében at 
solatokban egyenként is 
kapható 23]33 cm. nsban: 

BETEGHPÁL 
KÖNYVKERESKEDÉSÉ- : 
BEN SZ.-UDVARHELY 
Kossuth-utca 31. sz. a. 

S addig töri a fejet, mig betöri. 
A kkor maga hazavezeti, Érti mutuj 

III. 
Bálban. 

— Néezd, hogy körülrajongja Ir. 
mat a sok fiatalember. 

Vén kisasszony: Eh, mit! 
Elvegre is csak egy veszi nőül. 

l ——————— 

Nyomatott Betegh Paál villamos erőre 

Grébel László 
cukrászdájában 

(Bethlen-utca 1. szám alatt, 
a kir, törvényszékkel szemben) 
kaphatók saját készit- 
ményü legfinomabb édes 
és sos tea-sütemények, 
valamint saját gyárimá- 
nyu finom cukorkák és 
mindennemü friss sü- 
temények. 
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Hirdetmény. 
Székelyudvarhely város birtokos- 

sági tanácsa a csordapásztori állásra 
1909. évre pályázatot hirdet. 
A kik erre pályázni akarnak, elől- 

járósági bizonyitványnyal felszerelt 
folyamodványukat folyó évi december 
6-ig Hlatky Mik lós birtokossági el- 
nökhöz nyujtsák be. Székelyudvar- 
helyt, 1908. november 18. 

alaki tatott és azzal egvidejüleg 
azokra az ingatlanokra nezve ame 
lyekre az 1886. evi XXIX. az 1889 
évi XXXVIII es az 1891. evi XVI. 
t.cikkek a tényleges birtokos tulaj 
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX t.c-ben szabályo- 
zott eljárás, a tkvi bejegyzések he- 
lyesbitésével kapcsolatosan fogana 
tosittatott. 

Ez azzal a felhivásással tétetik 
közzé : 

1. hogy mindazok, a kik az 1886 
XXIX. t.-c. 15. és 17. § ai alapjaán, 
ideértve e § oknak az 1889. 38. c 
6 és 6 § aihan es az 1891 XVI. 
tec. 1ő § a) pontjában foglalt ki 
egeszitéseit is - valamint a 1889,. 
XXXVIII. t.-2.7 § a és az 1891. XVI. 
t-c. 15 §-a b) pontja alapjan 
eszközölt bejegyzések vagy az 1886 

évi XXIX. t c. 22 §-a alapján tör- 
tént törlések érvénytelenségét kimu- 
tathatják, e végből törlési keresetü- 
ket hat hónap alatt, vagyis 1909. 
évi juntus hó 1. nanjáig be- 
zárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte 
után inditott törlesi kereset annak a 
harmadik személynek a ki időköz- 
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátranyára nem szelgaálhat. 

2 hogy mindazok, a kik az 1886. 
évi XXIX t.-c 16. eés 18, § ainak 
eseterben, ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. evi XXXVIII, t.c 5 égs 6. 
§-aiban foglalt kiegeszitéseit is, a 
tényleges birtokosok tulajdonjogá- 
nak bejegyzése elleneben ellentmon- 
dással elni kivánnak, irásbeli ellent. 
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1909. évi jundtus hó 1-éig be- 
zarólag a telekkönyvi hatósaghoz 

ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő 
eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe véfetni nem fog; 

3. hogy mindazok. akik a felek- 
könyv atalakitasa tárgyaában tett in- 
tézkedések altal nem különben azok, 
aki az 1. es 2. pontban körülirt ese- 
teken kivülaz 1802 XXIX c. sze 
miuti eljáras és az ennek folyamán 
törtent bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvijogaikat hármily irány- 
ban serive velik, ideértve azokat is 

evi 38. t. c. 16 § a alapjan történt 
bejegyzeéset sérelmesnek találják, e 
tekintelben felszólalásukat tartal- 
mazó kervényüket a telekkönyvi ha- 
fósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1909. évi junius hó 1. napjáig be- 
zárólag nyujtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbitbató záros határidő 
e multa után az átalakitáskor közbe- 
jött téves bevezetésből szarmazó 
bárminemü igényeiket jóhiszemü 
harmadik szemelyek irányában többé 
nem ervenyesíthetik, az emlitett be- 
jegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogainak serelme 
nelkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmez etnek azok a 
felek, akik a bizottságnak eredeti ok- 
iratokat adtak at, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerü má- 
solatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyujtanak, az eredetie- 
ket a telekkönyvi hatóságnal átve- 
hetik 

Kir. járásbiroság mint telekkönyvi 
hatóságtól. 

Oklánd, 1908, november 10. 

MÁTHE, 
kir. jbiró. 
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berendezett k 
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Névjegyek, 
Meghivók, ; 

Eljegyzési T6s Esküvői ! 
1 valamint gyász- [ 
H jelentések, [ 

ugyszintén mindenféle 
ml könyvnyomdai és 
d könyvkötői mun 

kálatok izléses ki i 
vitelben, gyorsan és [ 
pontosan készülnek 
Metegh Pál t 

villamos üzemre berendezett i könyvnyomtató és könyv- 
kötő-intézetében Székely- n 
udvarhelyt, Kossuth-u cá 1 

81. sz. alatt. n 
[ Vidéki megrendelése. 

ket azonnal elintéz. k 

muF- Védjegy: „Horgony: 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 
egy, régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 

4 év óta legjobb fájdalomosillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghüléseknél, bedörz- 

sölésképpen használva m........ 
Figyelmeztetés. 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony védjegygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, K1.40 és K2.- 
és úgyszólyán minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, Budapest. 

Dz Riehter gyönyszertára az ,,Arany eroszlánhoze, 
Prágában, Elisabethstrasse ő neu. 

ko 

pótléka 

Silány hamisítványok miatt 

Mindennapi szétküldés. 

önyvnyomtató-ia tezetében Szekelyudvarhelyt. 1908. 


